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Aos doze dias do mês de novembro do ano dois mil e dezenove, no Plenário 
Lucelindo Farias Tavares da Câmara Municipal de Oriximiná, sob a Presidência 
do vereador Joanyr da Rocha Estumano, teve lugar a Sessão. Feita a chamada 
verificou-se a presença das vereadoras e vereadores: Marcelo Augusto 
Andrade Sarubi, Francisco Azevedo Pereira, Antonio Odinélio Tavares da Silva 
Junior, Ivalter Barbosa Cardoso Filho, Rafael Tavares Costa, Marta Monteiro 
Godinho, Joseane de Oliveira Seixas, Ana Cleyde Tavares Batista Filha, 
Raimundo Tomé de Oliveira Wanzeler, José Maria Calderaro Filho, Carmela 
Lucia Teixeira da Costa e Manoel José da Cruz Malcher. Ausentes os 
vereadores: Arnaldo de Oliveira Gemaque e Edivaldo Jorge Castro de Souza, 
este último com ausência justificada. Constatando haver número legal à hora 
regimental, o Sr. Presidente “Sob a Proteção de Deus e em nome do povo 
oriximinaense” declarou aberta a Sessão, convidando a vereadora Marta 
Godinho, para ocupar a 2ª Secretária. A seguir, o Sr. Presidente solicitou a 2º 
Secretária designada, procedesse a leitura da Ata da última Sessão realizada 
na Casa, a qual lida submetida a discussão e posterior votação, foi aprovada 
por unanimidade. Ato continuo o Sr. Presidente solicitou a 1ª Secretária, 
procedesse a leitura das matérias agendadas para expediente, da qual constou 
do seguinte: Ofícios nrs. 235 a 237/19, expedidos ao Prefeito e a diversos; 
Ofícios nrs. 022 a 030/19, recebidos do Sr. Prefeito Municipal; Ofícios nrs. 651, 
3051, 1009 e 3016/2019, recebidos de diversos. Terminada a leitura do 
expediente, o Sr. Presidente facultou a palavra as Senhoras e aos Senhores 
vereadores. Fez uso da palavra a vereadora Ana Cleyde, que após saudar os 
presentes fez um relato das viagem que fez juntamente com as vereadoras 
Josy Seixas e Marta Godinho a Brasília, levando as demandas de nosso 
Município, junto as autoridades federais. Destacou a reunião que tiveram com o 
Senador Zequinha Marinho, político atuante, gentil, que está sempre lutando no 
congresso nacional pelo estado do Pará. Disse que o Senador Zequinha 
Marinho, designou através de emenda parlamentar o valor de dois milhões de 
reais para aquisição de equipamentos para o centro cirúrgico do hospital 
municipal. Em seguida a nobre vereadora solicitou a Mesa Diretora da Casa 
que seja encaminhado ao Senador Zequinha Marinho Moção de Aplausos 
pelos benefícios que já encaminhou para o nosso município e pela gentileza 
que trata os vereadores e vereadoras oriximinaense. Continuando a vereadora 
Ana Cleyde disse que teve a satisfação de encontrar na lancha vindo para 
Oriximiná o Sr. Sidney Trindade Guimarães, representante da Secretaria de 
Estado de Esporte e Lazer, para visitar a unidade do Projeto Pará Aquático, em 



atendimento a solicitação das três vereadoras. Então em breve o nosso 
município será agraciado com caiaques profissionais, que será para os alunos 
campeões oriximinaense. Portanto é valido de irmos em busca de melhorias 
para nosso município junto as autoridade estaduais e federais. A seguir fez uso 
da palavra o vereador Zequinha Calderaro, falando do oficio nº 227/19, do 
gestor municipal, onde comunica que já está em tramitação da escolha do 
imóvel e tão logo seja definido o local, será encaminhado a este Poder o 
Projeto de Lei de doação da área para construção da Maternidade Materno 
Infantil. Ressaltou o Edil que se trata de uma solicitação do ilustre vereador 
através de Indicação e do oficio da secretaria de estado de saúde. Em seguida 
fez uso da palavra a vereadora Josy Seixas, manifestando sua indignação aos 
comentários desagradáveis nas redes sociais sobre sua pessoa e das 
vereadoras Ana Cleyde e Marta Godinho que foram em Brasília em busca de 
melhorias para o nosso município. Disse que tais comentários desrespeitosos 
demonstra uma sociedade de intolerância, o que é lamentável. Afirmou a nobre 
vereador que não vai baixar a cabeça, até porque é uma mulher guerreira e 
que vai continuar lutando em prol da nossa população. Disse ainda que tiveram 
a oportunidade de serem recebidas pelo vice-presidente da república, onde 
trataram sobre o projeto da hidrelétrica de Cachoeira Porteira, da BR 163, da 
ponte do rio cuminã, dentre outros assuntos lá tratados. Finalizou a nobre 
vereadora citando os benefícios que as três vereadoras que foram atacadas 
com palavrões de baixo escalão nas redes sociais já conseguira para Oriximiná 
na área da saúde, segurança pública, educação, como também para a 
ADEPARÁ, sempre elevando o nome de Oriximiná ao mais alto degrau deste 
Pais. Com a palavra a vereadora Marta Godinho, congratulou-se com a 
vereadora Josy, acrescentando que o senador Zequinha Marinho merece 
nossos reconhecimentos, pelos benefícios que já enviou a este Município em 
todos os aspectos. Disse que levaram ao conhecimento do vice-Presidente da 
república, a preocupação com a construção da hidrelétrica de Cachoeira, sobre 
a situação precária que se encontra a BR 163 e a ponte do Rio Cuminã. 
Lembrou a nobre vereadora da emenda Parlamentar, que conseguiu com o 
deputado Paulo Bengtson mais de um milhão de reais para a área da saúde. 
Portanto temos certeza que estamos cumprimento com a nossa função de 
verdadeiros representante do povo. Finalizou agradecendo primeiramente a 
Deus a ao presidente da Casa que concedeu a viagem das três vereadoras a 
Brasília em busca de melhorias para o nosso município. A seguir ocupou a 
tribuna o vereador Raimundo Tomé, inicialmente informou que na próxima 
sessão vai apresentar um requerimento solicitando o balancete financeiro deste 
ano da Câmara Municipal. Continuando o nobre vereador manifestou sua 
solidariedade as três vereadoras que foram desrespeitadas em redes sociais 
por pessoas que não tem caráter e que gostariam de estar neste Poder, mais 
não tem coragem de disputarem uma eleição e ficam desqualificando esta 
Casa de leis, o que é inaceitável. Disse que as três vereadoras assim como os 
demais vereadores deste Parlamento já conseguiram inúmeros benefícios para 
o nosso município, mais poucos reconhecem o trabalho dos mesmos. Falou da 
importância da participação popular da audiência pública para discussão do 



orçamento municipal para 2020. Finalizou parabenizando as vereadoras pelo 
brilhante trabalham que as mesmas vem desenvolvendo em prol da população 
oriximinaense. Não havendo mais nenhum vereador que desejasse fazer uso 
da palavra, o Sr. Presidente colocou à disposição dos Líderes Partidários. Fez 
uso da palavra o vereador Quinho, que após saudar os presentes parabenizou 
a comunidade São Sebastião na Boca dos Currais pelo brilhantismo que foi 
realizada as festividades do padroeiro da referida comunidade. Em seguida 
parabenizou as três vereadoras que foram em Brasília, levar as demandas do 
nosso município junto as autoridades federais. Isto demonstra que esta Casa 
está preocupada com o bem estar da nosso população, uma vez que sempre 
estamos em busca de dias melhores para todos. Em relação as críticas nas 
redes sociais, disse ser lamentável, até porque são críticas destrutivas, mas 
são mulheres guerreiras e vão superar essas situações desagradáveis. 
Assegurou o Edil que todos os vereadores estão cumprindo com seu papel de 
vereador neste Parlamento e assim vão continuar até o fim de seus mandatos. 
Em seguida passou o restante do tempo a vereadora Josy Seixas, que 
inicialmente comunicou que Oriximiná vai receber em breve duas ambulâncias 
pequenas, fruto do trabalho desta Casa de Leis. Em aparte o vereador Junhão 
parabenizou as vereadoras que vão a Belém e Brasília levando as demandas 
de nossa cidade, e sempre trazem algo concreto para nosso município.  Então 
todos os vereadores trabalham em prol da população, agora cada um à sua 
maneira. Continuando a vereadora Josy Seixas, disse que todas as viagens 
que fizeram a capital do estado e a Brasília, trouxeram benefícios para 
Oriximiná em todos os aspectos. Disse que nesta viagem mostraram as 
autoridades competentes federais a necessidade de políticas públicas em 
diversas do nosso município. Disse comungar com a vereadora Ana Cleyde em 
encaminhar Moção de Aplausos ao Senador Zequinha Marinho, pelos inúmeros 
benefícios que ele já conseguiu para Oriximiná e para todo estado do Pará, 
inclusive ele em seu discurso no Congresso Nacional mencionou os nomes das 
vereadoras e do nosso município, portanto ele merece nossos 
reconhecimentos. Disse que tiveram ainda com o general Poty, Ministro da 
Defesa, onde falaram sobre o problema da orla de nossa cidade, da ponte do 
rio Cuminã dentre outros. Disse ainda que deixaram várias demandas do 
município na área da educação com o deputado Junior Ferrari. Finalizou a 
nobre vereadora chamando atenção das mulheres para os 16 dias de ativismo 
demonstra o fim da violência contra as mulheres. A seguir fez uso da palavra o 
vereador Zequinha Calderaro, que após saudar os presentes, lembrou que 
sempre ouviu comentários comparando Oriximiná com outros municípios 
circunvizinhos, principalmente na área da saúde. Agora vale ressaltar que 
Oriximiná recebe recursos do SUS, por tem as saúde de média complexidade, 
como também a arrecadação é muito maior. Acrescentou o vereador Zequinha 
que em 2008 o ex-prefeito Argemiro Diniz realizou o concurso público em 
Oriximiná, durante todos esses anos a população cresceu e assim a demanda 
em todo serviço público. Falou da regularização dos guardas municipais, mais 
com a reforma da previdências para os guardas municipais terem as devidas 
vantagens na aposentaria diferenciada será necessário o concurso público 



para a referida categoria. Disse que hoje saiu o edital do concurso público de 
Terra Santa, abrindo 294 vagas em 62 cargos. Lembrou o vereador que 
participou da comissão da verdade, onde foi recomendado ao ex-prefeito 
Gonzaga a necessidade da realização do concurso público em Oriximiná, 
assim como também ao prefeito Ludugero que garantiu em fazer um 
levantamento em diversas área, o que não aconteceu até a presente data, e 
talvez não seja realizado o referido concurso neste mandato, porque em 2020 é 
eleição e a lei eleitoral proíbe o concurso público três meses antes e três 
depois. Disse o Edil que os cargos de procurador, advogado, controle interno 
deve ser através de concurso público. Finalizou o vereador Zequinha 
solicitando a Mesa Diretora da Casa que encaminhe Moção de Aplausos ao 
prefeito de Terra Santa pela brilhante iniciativa de realizar o concurso público 
naquele município. Pediu ao Prefeito Ludugero que tome como exemplo e 
realize em Oriximiná antes das eleições de 2020 o concurso público, dando 
assim oportunidade de emprego a todos os nossos munícipes. Com a palavra o 
vereador Ludugero Junior, disse que este Poder está sendo atacada quase que 
diariamente nas redes sociais, assim com o Prefeito Municipal, mas sabemos 
que todos nós estamos lutando por um Oriximiná melhor. Em relação ao 
concurso público, disse que o cargo de procurador muitos municípios nomeiam 
sem o concurso público, assim como o controle interno, baseado em 
mecanismos que a justiça concede. Agora vale ressaltar que o atual gestor tem 
dado oportunidade a diversos profissionais oriximinaenses, principalmente da 
área da saúde, que se formaram, voltaram a esta cidade e hoje estão 
trabalhando. Disse ainda que Oriximiná paga os melhores salários aos 
professores, dos municípios desta região, inclusive atualmente a folha de 
pagamento dos efetivos é volumosa. Disse que Terrar Santa é um município 
novo, começou a crescer e precisa da realização do concurso público. Em 
aparte a vereadora Josy, disse que Oriximiná teve um grande avanço na área 
da saúde, que é reconhecida por outros municípios, citou como exemplo o 
município de Óbidos, onde um vereador apresentou na sessão uma Moção de 
aplausos ao diretor do hospital municipal de Oriximiná, extensivo aos demais 
servidores daquela unidade de saúde. Continuando o vereador Ludugero 
Junior disse que o reconhecimento na área da saúde vem de pessoas de 
outros municípios, mas não devemos desanimar diante dos comentários 
desagradáveis nas redes sociais, vamos continuar trabalhando em prol da 
coletividade. Não havendo mais nenhum líder que desejasse fazer uso da 
palavra, o Sr. Presidente interrompeu a sessão, para cumprimento do Intervalo 
Regimental de quinze minutos. Decorrido o tempo regimental, o Sr. Presidente 
passou a Primeira Parte da Ordem do Dia, solicitando a 1ª secretária que 
procedesse a leitura das matérias em pauta para discussão e votação. Não 
havendo matérias para serem discutidas e votadas, o Sr. Presidente passou a 
Segunda Parte da Ordem do Dia, facultando a palavra aos senhores 
vereadores. Com a palavra o vereador Zequinha Calderaro, disse que hoje a 
sistema da tecnologia e muito rápido, mais as redes sociais não acompanham 
as sessões deste Poder, com isso muitas vezes as publicações chegam de 
maneira equivocada. Acha que devemos estudar uma forma de divulgar os 



trabalhos deste parlamento, para que chegue de forma correta aos ouvidos da 
população. Disse que no seu pronunciamento falou a respeito do concurso 
público de Terra Santa nesta sessão, já existem comentários nas redes sociais 
que os vereadores ao invés de estarem discutindo a questão de concurso 
público em Oriximiná, ficam comentando assuntos de redes sociais. Finalizou o 
Edil dizendo temer que o nosso País volte no tempo da ditadura, o que é 
preocupante. A vereadora Josy Seixas disse ser preocupante o nosso País 
regredir. Em relação ao concurso público, disse que cabe ao Gestor Municipal 
realizar e não a Câmara. Lembrou do trabalho que apresentou solicitando que 
o Prefeito Municipal faça a doação do fardamento escolar, cabe a 
administração pública verificar a possibilidade ou não. Afirmou a nobre 
vereadora que seu trabalho neste Parlamento não visa questões partidárias e 
sim o bem da população oriximinaense. O vereador Manoel Malcher, disse que 
a democracia e a liberdade de expressão sempre existiu, agora hoje os 
ataques em redes sociais são mais presentes, mais isto não começou no atual 
governo federal, inclusive hoje o nosso País está sendo mais respeitado, antes 
era desacreditado diante de outros País, há 16 anos atrás. Não havendo mais 
nenhum vereador que desejasse fazer uso da palavra o Sr. Presidente 
agradeceu a   presença de todos e “Em nome de Deus”, encerrou a Sessão, 
marcando outra para a amanhã, no horário regimental. Para constar foi lavrada 
a presente Ata. Eu,_______________________________, 2º Secretário, 
subscrevo a presente ata, que depois de lida e aprovada, vai assinada por mim 
e pelos demais membros da Mesa. 
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